
Ujhelyi Géza:  

Az oroszok is rájöttek, hogy kisebb kockázattal, véráldozat nélkül, lényegében gazdasági 

eszközökkel is el lehet érni bizonyos célokat 

 

Ma Nyugateurópában az uralkodó kormányok vezetőinek az az általános véleménye, hogy 

néhány éven belül az oroszok megtámadják Európát, a skandináv államokat s a baltiakat. Ez 

az általános, russzofób vélekedés onnan származik, hogy Oroszországot mindig birodalmi 

álmok vezérelték s ez ma is meghatározza az orosz elit gondolkodásmódját. 

A történelem azonban állandóan változik: találunk benne ilyen vagy olyan példákat is! 

Igen, emlékezni kell ezekre, de hiba lenne ha ma csak a negatívumokra gondolnánk, s 

minden cselekedetünket ezek határoznák meg!  

Visszatérve az oroszokra.  Történelmük során ők is szereztek jócskán negatív tapasztalatokat. 

Ha csak a napóleoni vagy a II. világháborúra gondolunk, nekik  is lehetnek jogos igényeik 

arra, hogy megvédjék magukat s ehhez feltételeket is támasszanak. Ha minden oldalról - 

különösen hátsó udvarukban – bekerítik őket, akkor érthető az ő jogos félelmük is!   

Ez azonban még nem jelenti azt, hogy ha befejeződne az ukrajnai háború, neki is mennének 

Európának! Ez ellen számos érv szól...  

A Szovjetúnió felbomlása óta megszűnt a terjeszkedés ideológiai alapja is (Világ Proletárjai 

Egyesüljetek!). Az oroszok is rájöttek, hogy kisebb kockázattal, véráldozat nélkül, lényegében 

gazdasági eszközökkel is el lehet érni bizonyos célokat. A kereskedelem jó lehetőséget teremt 

a közös előnyök kihasználására. Márpedig Oroszországnak jó adottságai vannak természeti 

kincsei kiaknázásával, bizonyos technikai know how– jának exportálásával (pl. 

atomerőművek) s.i.t. 

Az érdekek (!) alapján az oroszokkal igenis lehet, mindkét fél számára előnyös kapcsolatokat 

kiépíteni. Erre csak két példa: Finnország, vagy akár Németország a „Wandel durch Handel” 

(változás a kereskedéssel) idején. Mindkét ország rendkívül sokat tudott profitálni az orosz 

kapcsolatból. Úgy gondolom, hogy ma éppen ez jellemzi saját orosz kapcsolatainkat is!  

Ezért nem félek az oroszoktól!  

Véleményemet saját sok éves tapasztalataimra alapozom. Éveken át volt szerencsém 

energetikai és beruházói területen (pl. atomerőmű) orosz kollégákkal, munka kapcsolatban 

együtt dolgozni.  Ők is ugyan olyanok mint mi.  

Nem hiszen, hogy volna közöttük valaki, aki háborúzni akarna!  

Bp, 2025. márc. 

 


